

Организация внутреннего финансового аудита

Научный руководитель – Липатова Инна Владимировна

Борисенко О.И.¹, Рогожин А.Н.², Титаев А.А.³

1 - Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия, *E-mail: oleg.borisenko2001@yandex.ru*; 2 - Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия, *E-mail: haer75@mail.ru*; 3 - Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия, *E-mail: aleksandr-titae@mail.ru*

Актуальность выбранной темы, обусловлена значимостью и несовершеннолетней внутренней финансовой аудита. Улучшение в сфере аудита постоянны и безграничны. Они способствуют эффективному расходованию бюджетных средств, ведущему к улучшению социальной сферы и бюджетной системы, также способствуют улучшению работы главного распорядителя бюджетных средств.

Для будущего России и бесконечного роста экономической сферы, важны методология и структура проведения аудита, потому что именно этот инструмент является контролем в бюджетной сфере.

Цель нашей работы - рассмотреть и определить теоретические основы внутреннего финансового аудита, а также функции и методы его проведения. Рассмотреть объекты и субъекты данного аудита, и их права и обязанности

Для реализации поставленной цели, были сформированы следующие задачи и подзадачи:

- Исследовать теоретические и методологические основы внутреннего финансового аудита;
- Определить объекты и субъекты внутреннего финансового аудита
- Выявить пути улучшения проведения внутреннего финансового аудита. Объект внутреннего финансового аудита - бюджетная процедура и (или) составляющие эту процедуру операции (действия) по выполнению бюджетной процедуры.

Внутренний аудит — это один из аспектов системы внутреннего контроля компании или же на предприятии. Внутренние аудиторские службы выполняют деятельность в компаниях со множеством сетей филиалов. Внутренний контроль способствует руководству осуществлять точное управление, научно оценивать использование активов, выполнять комплекс множественных анализов эффективности финансовых вложений. Служба внутреннего аудита - это один из наиболее необходимых и важных аспектов для руководства и Совета директоров любой компании. Внутренний аудит нацелен не только на объективный взгляд эффективности системы внутреннего контроля и корпоративного управления, но и обладает довольно существенной способностью для того, чтобы стать неким «референтом» компании, вносящий необходимый вклад в начинании организации, обращенные на повышение ясности, управляемости и эффективности множества существующих бизнес-процессов. По характеру имеют место быть два вида внутреннего аудита: добровольный (необязательный) и обязательный. Если рассматривать первый вид, то проверка происходит по решению руководства организации, учредителей или органов власти, то есть необязательно и в обязанность это не входит, нужно это для априори правильной оценки финансовой обстановки предприятия и конкретной достоверности отчетности. В свою очередь обязательный аудит сопровождается законодательно, проводят его исключительно самостоятельные аудиторские группы, то есть, напротив, в обязанность компании это входит и делать это необходимо обязательно.

Субъектами бюджетных процедур являются руководители предприятия, их так же можно назвать главами предприятия, так же непосредственно работники предприятия

или организации и их структурных подразделений, отвечающих за администрацию бюджетных средств. [1]

А кого же можно назвать субъектами внутреннего финансового аудита? Это может быть должностное лицо или структурное подразделение, способное осуществлять полномочия по проведению внутреннего финансового аудита.

К методам внутреннего финансового аудита относятся:

- аналитические процедуры,
- инспектирование,
- пересчет,
- запрос,
- подтверждение,
- наблюдение,
- мониторинг процедур внутреннего финансового контроля.

Аналитические процедуры-метод внутреннего финансового контроля, состоящий из анализа соотношений и закономерностей, который строится на переданной объектом информации о проведении бюджетных процедур, таких как информации о нарушениях или недостатках и причинах их возникновения.

Инспектирование-метод внутреннего финансового аудита, построенный на анализе материальных активов и документов, отражающих фактические операции.

Пересчет-метод внутреннего финансового аудита, который состоит в фактической проверке наличия активов и сравнения этого количества с документарно указанным.

Запрос-метод внутреннего финансового аудита, который предполагает под собой обращение к лицам, располагающими документами для проверки.

И последний, но не по значению, мониторинг процедур внутреннего финансового контроля, представляет собой длительное изучение как контрольных действий, так и результатов этих действий, что приводит к нахождению логических взаимосвязей между существующими контрольными действиями и процедурами, завязанными на бюджетных процедурах, чтобы оценить влияние внутреннего финансового контроля на максимальную минимизацию бюджетных рисков, которые, в последствии, будут включены в реестр бюджетных рисков. [2]

Как мы видим, внутренний финансовый контроль богат на методы, но это не мешает ему совершенствоваться с течением времени. [3]

Нужно понимать, что внутренний финансовый аудит нельзя приравнивать к контролю одного уровня над другим. Это новая стадия контроля. Цель внутреннего финансового аудита — это повышение эффективности финансового контроля. Для этого проводится анализ работы внутреннего финансового контроля на наличие слабых мест, таких как исполнение бюджетных полномочий, достоверность бюджетной отчетности и размер эффективности расходования выделенных бюджетом средств. [4] Вся эта информация, собранная и проанализированная, предоставляется руководителю учреждения, чтобы, на основе предложенных рекомендаций, повысилась качество внутреннего финансового контроля.

Источники и литература

- 1) БК РФ Статья 160.2-1. Бюджетные полномочия отдельных участников бюджетного процесса по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита
- 2) Приказ Минфина России от 21.11.2019 N 196н (ред. от 01.09.2021) "Об утверждении федерального стандарта внутреннего финансового аудита "Определения, принципы и задачи внутреннего финансового аудита"

- 3) Газарян А.В., Соболева Г.В. Практика организации процесса аудита.-М.: Бухгалтерский учёт,2007.
- 4) Сотникова Л.В. Оценка состояния внутреннего аудита-М.: Юнити-Дана, 2005.